



*Научно-исследовательское учреждение*  
**«Северо-западный институт андрологии»**

192241 Санкт-Петербург, ул. Пражская д. 12,  
тел./факс: (812)269-48-58, <http://andrologin.spb.ru>

Исх. № 88 от «4» июня 2007 г.

**Первому заместителю  
председателя Правительства Российской Федерации  
Медведеву Дмитрию Анатольевичу**

Глубокоуважаемый Дмитрий Анатольевич!

В настоящее время в Российской Федерации, к сожалению, продолжают сохраняться возникшие в последние годы негативные демографические тенденции, обусловленные состоянием здоровья населения и сокращением рождаемости. Имеются данные о том, что ежегодно население России сокращается на 1 млн. человек.

Мы рады, что высшее руководство страны, обратив серьёзное внимание на рождаемость в стране, выделило денежные средства в помощь женщинам на поощрение деторождаемости. В настоящее время получило «второе дыхание» и государственную поддержку ЭКО (экстракорпоральное оплодотворение). Однако необходимо задуматься над тем, что большинство причин, вынуждающих проводить ЭКО, могут мешать в последующем нормальному развитию беременности. И не исключено, появление у детей после рождения, различных (соматических и психических) нарушений в будущем. Поэтому форсированная искусственная беременность - не в пользу появления здорового поколения. Настораживает и тот факт, что количество удачных исходов при проведении ЭКО не превышает 20-25%.

Известно, что рождение ребёнка в одинаковой степени зависит как от женщины, так и от мужчины. По данным экспертов Всемирной организации здравоохранения около половины бесплодных браков обусловлены мужским бесплодием, истоки которого закладываются в детском возрасте. При этом зачастую, у мальчиков имеющаяся патология не диагностируется, не лечится и, к периоду вступления в репродуктивную фазу оказывается столь запущенной, что практически не поддаётся коррекции.

Северо-западный институт андрологии – научно-исследовательское учреждение, созданное в Санкт-Петербурге в 1995 году медиками - интузиастами. К сожалению, научная и клиническая работа института, не поддерживается Федеральным правительством и его регионарными структурами. Это лишний раз показывает отношение федеральных властей к такой

важной, актуальной государственной проблеме, как повышение деторождения в нашей стране.

Сотрудники института со времени его создания обследовали более 150 тысяч мальчиков Санкт-Петербурга, Ленинградской области и некоторых других областей. Эти обследования показали, что из каждых 1000 осмотренных мальчиков у 150-450 (в разных регионах – разные цифры) выявлена андрологическая патология, которая нуждается в той или иной коррекции врача-андролога. Происходит это из-за несвоевременной диагностики и неправильной терапии, проводимой в детском возрасте. Практически вся диагностированная андрологическая патология у мальчиков является врождённой. Поэтому очень важно её раннее выявление в системе всеобщей диспансеризации и своевременное лечение.

Настораживает и тот факт, что детская и подростковая андрологическая служба, которая должна заниматься этими вопросами, находится в «первобытном» состоянии или в большинстве случаев (по регионам РФ) отсутствует вообще. В качестве подтверждения свидетельствуют данные, что одни из первых и единственные в России, кандидатская и докторская диссертации по вопросам организации андрологической службы, вышли из стен Северо-западного института андрологии. Здесь же впервые были получены реальные цифры по детской и подростковой андрологической заболеваемости в различных регионах страны. Большинство руководителей здравоохранения не владеют данной проблемой, а некоторые из них искусственно занижают её масштабы, которые в настоящее время и, особенно в ближайшем будущем дадут о себе знать.

Северо-западный институт андрологии, на сегодня, является единственным центром по изучению распространенности андрологической патологии в нашем регионе. В институте работают и помогают в этой работе ведущие специалисты - учёные Санкт-Петербурга и России.

Однако, эта работа проводится в основном только силами интуиастов института и небольшими средствами, которые удается получить у спонсоров.

А проблема, которой сегодня занимается институт, с каждым днём становится всё более актуальной и требует всё более серьёзного внимания Федерального правительства и его поддержки.

Учитывая огромную социальную значимость данного вопроса и накопленный большой научно-практический опыт, учёный совет и руководство института, убедительно просит Вас поставить вопрос о создании Государственного научно-исследовательского института репродуктологии и андрологии (в масштабе Северо-западного региона) с возложением на него организационной, консультативно-диагностической и лечебной деятельности. Кроме этого, крайне необходимо создание специализированной детской андрологической службы, проводящей и контролирующей диспансерное наблюдение мальчиков с выявленной патологией от рождения до 18-20 лет. Одним из главных назначений будущего института, мы видим подготовку врачебных и научных кадров

шенствование модели детской и подростковой андрологической службы для всех Регионов России.

Создание такого института восполнит изданный закон о решении демографической проблемы в нашей стране.

Мы считаем, что Ваш авторитет поможет доказать высшему руководству страны необходимость создания такого института во благо потомства и Государства Российского.

Благодарим Вас за внимание. Будем очень признательны, если Вы поделитесь с нами своим мнением по этой проблеме.

Директор  
Северо-западного института андрологии  
доктор медицинских наук

  
/ Мирский В.Е./

Заместитель директора института по  
научной работе  
доктор медицинских наук, профессор

  
/ Михайличенко В.В./

Заместитель директора института по  
клинической работе  
доктор медицинских наук

  
/ Рищук С.В./

P.S.

С задачей по созданию детской и взрослой андрологической службы ознакомлены и полностью её поддерживают общественные организации города в т.ч. организация ветеранов, инвалидов Отечественной войны и пожилых людей.

Всё выше сказанное полностью поддерживаю и считаю вопросом огромной государственной важности.

Председатель Общественного Совета городского центра  
Ветеранов, инвалидов Отечественной войны и пожилых людей

  
/В.И. Пятницкий/